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ATA DA 37ª (TRIGÉSIMA SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 30 (TRINTA) DE 

MAIO DO ANO DE 2023, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO À 

AVENIDA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, Nº 890. EM 

PLENÁRIO, REGISTRARAM A PRESENÇA OS SENHORES 

VEREADORES: DEMIR PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, ALINE DO 

HOSPITAL, JEORGENES, SILVANA, CRISTIANO, PASTOR NETO, 

JOÃO MELIN, IVONALDO LIMA, ANTENOR MARIANO, EDIZIO 

MOREIRA, INSPETOR MORAES, HELENITA, LÉO SALES, MANOEL 

CORREIA, ROBÉRIO, JÚLIO CESAR E ITALO SOARES. HAVENDO 

NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR 

DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO. NA SEQUÊNCIA O 

PRESIDENTE SOLICITA A SECRETÁRIA VEREADORA ALINE DO 

HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 

POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE JUSTIFICA A 

AUSÊNCIA DOS VEREADORES IRMÃO RAIMUNDINHO, ROMUALDO 

E DR. PATRIARCA.  NA SEQUÊNCIA, O PRESIDENTE SOLICITA AO 

SECRETÁRIO VEREADOR JEORGENES CASTRO QUE FAÇA A 

LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: MENSAGEM DE Nº 074, 

DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - DISPÕE SOBRE 

AUTORIZAÇÃO, AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA 

ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE 

ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, PARA O FIM QUE INDICA. 
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SECRETARIA DE RECURSOS HUMANOS E PATRIMONIAIS. 

MENSAGEM DE Nº 076, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - 

INSTITUI A PREMIAÇÃO PARA ALUNOS DO ENSINO FUNDAMENTAL 

MEDALHISTAS DE OLIMPÍADAS E CONCURSOS MUNICIPAIS 

ARTÍSTICO-LITERÁRIOS NAS ESCOLAS DA REDE PÚBLICA DE 

ENSINO MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM 

SUBSTITUTIVA DE Nº 005, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - 

REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 075 - INSTITUI O AUXÍLIO 

CULTURA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, NA FORMA 

QUE INDICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 172, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - DISPÕE 

SOBRE O PROGRAMA CENSO DE INCLUSÃO, ATRAVÉS DO 

CADASTRO PARA A IDENTIFICAÇÃO E MAPEAMENTO DAS 

CRIANÇAS E DOS IDOSOS, COM ALGUM TIPO DE DEFICIÊNCIA OU 

MOBILIDADE REDUZIDA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 173, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - DENOMINA 

DE RUA TEREZINHA DA SILVA PARENTE PORTELA, À RUA SEM 

DENOMINAÇÃO OFICIAL, CONHECIDA POPULARMENTE COMO 

RUA DAS MARAVILHAS, LOCALIZADA NO BAIRRO PAJUÇARA, 

NESTE MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

LEI DE Nº 174, DE AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - 

OBRIGA OS BARES, OS RESTAURANTES E OS 

ESTABELECIMENTOS SIMILARES A CONCEDER DESCONTO 

ESPECIAL OU A OFERECER PRATO ESPECIAL DE PORÇÃO 



 
                                                                       SESSÃO ORDINÁRIA / 30-05-2023 

 

 

REDUZIDA ÀS PESSOAS QUE TENHAM REALIZADO CIRURGIA 

BARIÁTRICA OU OUTRA GASTROPLASTIA PARA REDUÇÃO DO 

ESTÔMAGO. PROJETO DE LEI DE Nº 175, DE AUTORIA DO 

VEREADOR INSPETOR MORAES - DENOMINA DE MARIA ROCHA 

GOMES PORTELA À RUA 110, LOCALIZADA NO BAIRRO CONJUNTO 

TIMBÓ, NESTE MUNICÍPIO QUE INDICA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 176, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JEORGENES CASTRO - INSTITUI O PROGRAMA 

ADOTE UMA LIXEIRA. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 142, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - INSTITUI O 

PROJETO FÉRIAS A SER DESENVOLVIDO NO PERÍODO DE 

RECESSO ESCOLAR E DE FÉRIAS NAS ESCOLAS NO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 143, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO 

SANTOS - INSTITUI O CADASTRO MUNICIPAL DE PESSOAS 

DESAPARECIDAS (CMPD) NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 144, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO 

LIMA - CRIA A POLÍTICA MUNICIPAL DE SAÚDE PARA PRIMEIRA 

INFÂNCIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO 

DE Nº 145, DE AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - DISPÕE 

SOBRE O USO DAS CORES DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, 

QUANDO DA PINTURA DE PRÉDIOS MUNICIPAIS, IDENTIFICAÇÃO 

DE VEÍCULOS, DOCUMENTOS E MATERIAL ESCOLAR, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 146, DE 
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AUTORIA DO VEREADOR ANTENOR MARIANO - DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DO PROGRAMA SERVIDOR AMIGO DO AUTISTA, QUE 

TRATA DA CAPACITAÇÃO TÉCNICA DE TODOS OS SERVIDORES 

DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ NO ATENDIMENTO ÀS PESSOAS 

COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA, NA FORMA QUE 

INDICA. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 147, DE AUTORIA DO 

VEREADOR INSPETOR MORAES - DISPÕE SOBRE O 

CREDENCIAMENTO E CADASTRO PARA EXPLORAÇÃO DE 

ATIVIDADE ECONÔMICA PRIVADA DE TRANSPORTE INDIVIDUAL 

REMUNERADO DE PASSAGEIROS, ATRAVÉS DE PLATAFORMAS 

DIGITAIS DE TRANSPORTE NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 148, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES 

CASTRO - ALTERA O ART. 78, VIII DA LEI 447/95, PARA CONCEDER 

AO PAI SERVIDOR PÚBLICO MUNICIPAL O DIREITO DA LICENÇA-

PATERNIDADE NOS MOLDES DA LICENÇA-MATERNIDADE, NO 

CASO DE FALECIMENTO DA MÃE, EM DECORRÊNCIA DE 

COMPLICAÇÕES NO PARTO OU LOGO APÓS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 149, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ÍTALO SOARES - INSTITUI O BANCO MUNICIPAL DE 

MATERIAIS ORTOPÉDICOS. MOÇÃO DE Nº 053, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ÍTALO SOARES - CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS A 

TODOS QUE TRABALHAVAM COM O MINISTÉRIO DA FAMÍLIA, MMI 

COM OS CURSOS CASADOS PARA SEMPRE, PAÍS PARA TODA A 

VIDA E CURSOS PARA NOIVOS, PELO INVESTIMENTO EM FAMÍLIA, 
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AUXILIANDO COM FERRAMENTAS BÍBLICAS AS FAMÍLIAS CRISTÃS 

E ORIENTANDO PESSOAS QUE ENTENDEM O VALOR DA FAMÍLIA. 

VETO AO AUTÓGRAFO DE LEI DE Nº 066/2023 - QUE DENOMINA DE 

RUA RICARDO EMÍDIO DE OLIVEIRA À RUA NORDESTE, 

LOCALIZADA NO BAIRRO PAJUÇARA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. VETO AO AUTÓGRAFO DE LEI DE Nº 069/2023 - 

QUE DENOMINA DE RUA FRANCISCO TARCILIANO DE ARAÚJO 

PLÍNIO, À RUA SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, LOCALIZADA NO 

DISTRITO DE PAJUÇARA, NESTE MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. VETO AO AUTÓGRAFO DE LEI DE Nº 074/2023 - 

QUE DISPÕE SOBRE O CREDENCIAMENTO E CADASTRO PARA 

EXPLORAÇÃO DE ATIVIDADE ECONÔMICA PRIVADA DE 

TRANSPORTE INDIVIDUAL REMUNERADO DE PASSAGEIROS, 

ATRAVÉS DE PLATAFORMAS DIGITAIS DE TRANSPORTE NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. O SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA OS 

PROJETOS E VETOS PARA AS COMISSÕES COMPETENTES E A 

MOÇÃO PARA A ORDEM DO DIA. REQUERIMENTOS DE Nº 426 AO 

442/2023 DE AUTORIA DOS VEREADORES: ROMUALDO BEZERRA, 

ROBÉRIO SANTOS, DR. PATRIARCA, IVONALDO LIMA, JOÃO 

MELIN, HELENITA, ANTENOR MARIANO, PASTOR NETO, ALINE DO 

HOSPITAL, DEMIR PEIXOTO, IRMÃO RAIMUNDINHO, LÉO SALES, 

EDÍZIO MOREIRA, INSPETOR MORAES, JEORGENES CASTRO, 

ÍTALO SOARES E CRISTIANO. O PRESIDENTE ENCAMINHA OS 

REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. NA 
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SEQUÊNCIA O PRESIDENTE ANUNCIA O ESPAÇO DO PEQUENO E 

GRANDE EXPEDIENTE. O ÚNICO INSCRITO NO PEQUENO, 

VEREADOR PASTOR NETO, SAÚDA TODOS OS PRESENTES. INICIA 

FALANDO SOBRE O CONCURSO DA GUARDA MUNICIPAL. O EDIL 

MOSTRA INSATISFAÇÃO COM O VALOR DO SALÁRIO BASE 

DESCRITO NO EDITAL. FALA QUE O MUNICÍPIO DE MARACANAÚ 

MAIS UMA VEZ DEMONSTRA A DESVALORIZAÇÃO DAS 

CATEGORIAS, COMPARA O SALÁRIO BASE COM OS DEMAIS 

MUNICÍPIOS, OS QUAIS PAGAM UM VALOR MAIOR. CITA OS 

MUNICÍPIOS DE OCARA E IRAUÇUBA QUE PAGAM 

RESPECTIVAMENTE 1.500,00 (MIL E QUINHENTOS) E 1.400,00 (MIL 

E QUATROCENTOS) REAIS, ENQUANTO MARACANAÚ PAGA 

1.084,00 (MIL E OITENTA QUATRO) REAIS A UM GUARDA 

MUNICIPAL. FALA QUE É UM DESCASO A CATEGORIA, A QUAL 

ASSUME UMA FUNÇÃO DE RISCO, JÁ QUE A CIDADE É VIOLENTA 

E INSEGURA. DIZ QUE TODAS AS CATEGORIAS DO EDITAL ESTÃO 

ABAIXO DOS DEMAIS MUNICÍPIOS. RESSALTA SOBRE O TESTE 

FÍSICO E FALA DA DESPROPORÇÃO EM RELAÇÃO AOS DEMAIS 

CONCURSOS DA ÁREA, COMO POR EXEMPLO, EXIGIR 10 (DEZ) 

BARRAS ENQUANTO OUTROS COBRAM APENAS 5 (CINCO) 

BARRAS, CITA TAMBÉM SOBRE A PROVA DE NATAÇÃO. DIZ QUE O 

EDITAL NÃO AGRADOU NINGUÉM EM RELAÇÃO AO SALÁRIO E AO 

TESTE FÍSICO DESPROPORCIONAL. O EDIL FALA QUE O 

PREFEITO NÃO GOSTA, NÃO VALORIZA A GUARDA MUNICIPAL. 

FINALIZA LAMENTANDO A REALIDADE DOS GUARDAS MUNICIPAIS, 
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QUE NÃO ESTÃO SENDO OUVIDOS PELA GESTÃO. CITA QUE A 

PROMESSA ERA DE 100 (CEM) VAGAS E NO EDITAL SÓ TEM 40 

(QUARENTA) VAGAS, AS QUAIS NÃO SERÃO SUFICIENTES PARA 

SUPRIR A NECESSIDADE DO MUNICÍPIO. FALA QUE A CÂMARA 

TAMBÉM NÃO FEZ ESFORÇO PARA CONQUISTAR E LUTAR POR 

MAIS VAGAS. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS, O PRESIDENTE 

ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA 

DISPENSA PELOS VEREADORES LÉO SALES, EDIZIO E HELENITA. 

PELA ORDEM O VEREADOR EDIZIO MOREIRA SOLICITA QUE SEJA 

REGISTRADO A PRESENÇA DO AMIGO ANDERSON PAIVA E 

SUPLENTE DE VEREADOR MACEDO, O PRESIDENTE APROVEITA 

E CUMPRIMENTA TAMBÉM O AMIGO VALDECIR GADELHA.  NA 

SEQUÊNCIA, O SENHOR PRESIDENTE ANUNCIA A ORDEM DO DIA 

E SOLICITA QUE O SECRETÁRIO VEREADOR JEORGENES 

CASTRO FAÇA A LEITURA. O PRESIDENTE COLOCA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 

136, DE AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - INSTITUI O 

MÊS JUNHO VERMELHO, DEDICADO À CAMPANHA DE INCENTIVO 

À DOAÇÃO DE SANGUE NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 137, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - INSTITUI A 

CAMPANHA DE CONSCIENTIZAÇÃO PARA A VACINAÇÃO CANINA 

CONTRA A CINOMOSE E PARVOVIROSE NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 138, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO 
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LIMA - INSTITUÍ A AMPLIAÇÃO DO SERVIÇO DE TRANSPORTE 

SOCIAL PARA TRATAMENTO MÉDICO, PARA ATENDER AS 

PESSOAS EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE SOCIAL E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 139, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - INSTITUI O MÊS 

AGOSTO VERDE, DE PREVENÇÃO A LEISHMANIOSE, NO 

CALENDÁRIO DE COMEMORAÇÕES E EVENTOS NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 140, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - DISPÕE A CRIAÇÃO E 

INDICA AS DIRETRIZES DO PROGRAMA CRECHE 12 MESES PARA 

O ANO LETIVO NAS UNIDADES DE EDUCAÇÃO INFANTIL DA REDE 

PÚBLICA NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 141, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ÍTALO SOARES - DISPÕE SOBRE A SEMANA DE 

ORIENTAÇÃO PROFISSIONAL PARA O PRIMEIRO EMPREGO NAS 

ESCOLAS PÚBLICAS MUNICIPAIS DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. O SENHOR PRESIDENTE PARABENIZA A 

PRESIDENTE DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 

MULHER DE MARACANAÚ, KELMA CARDOSO PELO SEU 

ANIVERSÁRIO. MOÇÃO DE Nº 053, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ÍTALO SOARES - CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS A TODOS QUE 

TRABALHAVAM COM O MINISTÉRIO DA FAMÍLIA, MMI COM OS 

CURSOS CASADOS PARA SEMPRE, PAÍS PARA TODA A VIDA E 

CURSOS PARA NOIVOS, PELO INVESTIMENTO EM FAMÍLIA, 

AUXILIANDO COM FERRAMENTAS BÍBLICAS AS FAMÍLIAS CRISTÃS 
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E ORIENTANDO PESSOAS QUE ENTENDEM O VALOR DA FAMÍLIA. 

TODOS OS PROJETOS E MOÇÃO FORAM APROVADOS PELOS 

VEREADORES. ASSIM COMO, TODOS OS REQUERIMENTOS QUE 

CONSTAM DO AVULSO. SEM MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR 

PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ENCERRA A PRESENTE 

SESSÃO E CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 

31 (TRINTA E UM) DE MAIO DO CORRENTE ANO. ASSIM COMO, O 

PERÍODO DE TRÊS SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS PARA APRECIAR 

OS PROJETOS EM PAUTA. PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A 

PRESENTE ATA. 
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